

## MOMENTO

### Sentido social de la obra de Miró

Por MARIO DE LA VINA

Hace cinco años que se fué de entre nosotros Gabriel Miró. Y en esos días que, ante el recuerdo, sentimos que una brevedad instantánea, y al mismo tiempo una largura inacabable, nos separan de él—por que es muy nuestro todo lo suyo y, por ello, su muerte parece que fué ayer y que fué hace siglos—, queremos descubrir e, no posible, para entregársela a todos, una emoción pura que late hondamente todo a lo largo, y cada vez con más intensidad, de la obra del gran clásico levantino. Que Miró ya lo es, y lo es para siempre.

Todo en Miró es íntimo, apretado, caliente, y todo a través de él cobra un valor inigualable de cosa poseída por entero. Lo lejano se hace cercano; lo desconocido, conocido; lo ajeno, de uno. Sufriendo y martirizándose como nadie en el hilar los capullos difíciles de las emociones, Miró cose delicadamente todo lo que se coloca ante sus sentidos y lo sumerge en un baño tibio de aire quieto, de calma, de retiro sereno; de agua muy vieja y muy amiga, y lo deja reposar allí hasta que la distancia lo envuelve en su humo dormido y lo limpia de durezas y de aristas, y después aún decañta con mucho amor esa agua, esas puresas suyas de los últimos posos, y, al fin, consigue los cristales acendrados de su arte único.

Y así, todo lo que el nos entrega es íntimo, cordial, cercano. Miró está siempre, se mueve siempre, en el espacio de lo muy suyo: en la provincia, en el Municipio, en el término. Para él, patria es eso, y afinando más la idea, patria es para Miró la casa donde se vive, y la tierra que se ara, y los animales y los árboles que nos dan sus esfuerzos y frutos.

De su amor, de su pasión, recogida y temerosa, llena de sudores e inquietudes, por eso, por lo que vive calladamente, por lo humilde—por lo sencillo, además del aire imponderable que vibra constante, oliendo apretadamente a ese amor, todo a lo largo de su obra, encontramos en esa misma obra cumbres inigualables. A la memoria nos llega, volando por encima de una infinidad de recuerdos, un capítulo de «El libro de Siviglianza», titulado, creo—no tengo e involucro a mano—, «Campos de Tarragona», en el que se puede gozar diáfananente esa inclinación firme y perseverante del artista, ese deseo siempre expresado por él, clara o tícidamente, de que nadie se vaya a vivir a tierra extranjera y de que se ama mucho la propia, la de uno, que es la que nos vio nacer, trabajando con ella hasta acabar en ella para que sus fuerzas crezcan y de comer a nuestros hijos.

En él, en ese capítulo del libro citado—libro que es una verdadera maravilla, y que, con el «Platero y yo», de Juan Ramón Jiménez, debían ser los únicos que se leyeran en las escuelas primarias de España—, nos entrega Miró un mu, «chachito» llamado y floroso que espera co, «l su abuela—con su abuela, que le anima y que le llama hombre—la llegada, «el mandadero del pueblo que le ha de acompañar hasta Barcelona, donde él va a trabajar, a hacer fortuna. Y es para leer muchas veces las palabras e cionadas que el glorioso autor deja ca» al final del capítulo.

«¿Dónde vas, muchachito mío?... viene a decir, sin decirlo, Miró, empapado en tristezas dolorosas—: ¿Dónde vas, tan niño, tan débil, tan desmido? ¿No ves que cuando vuelvas, cuando vuelvas rico de Barcelona, que hasta rico puedes volver de allá, habrá muerto tu abuela, y tu madre, y tu padre, y te serán extraños tus hermanos, y no conocerás nada de tu tierra, y te ladrará tu perro, y huirán de ti tus animales, y preguntarán por muchas cosas que ya son ideas, y no conocerás nada de lo nuevo, porque nada has recho tu, porque nada es tuyo, porque has consumido tus años mejores gentes ingratas, enemigas, y aunque consigas volver rico, rico, señor, rico, volverás muy pobre y muy desgraciado, porque tus manos no habrán cerrado los ojos muertos de tu madre y tu mismo estarás ciego, solo, perdido...»

Habla así Miró co el corazón en la boca. Y es eso lo mejor que late en lo profundo de su obra, y es ese el sentir social de ella. El de que la salvación de todos está en un amor, en un cariño y desvelo caliente por nuestra tierra, por nuestra provincia. Que el Mundo va como perdido, con su carga de plomo, y sus luchas, y sus

### LA DECORADORA

ALTAMIRA 20

Pinturas de Emilio Varcla

Próximo discurso de don Marcellino Domingo en Madrid

### Izquierda Republicana dentro del Frente Popular

La Comisión Nacional de Propaganda y la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid han organizado para el próximo martes, 9, por la noche, un importantísimo acto, de gran trascendencia política.

Don Marcellino Domingo, presidente del partido y jefe de las minorías de Izquierda y Unión Republicana, pronunciará un discurso cuyo tema será: «Izquierda Republicana, dentro del Frente Popular», y que Unión Radio radiará a toda España, ante las dificultades de encontrar local adecuado y capaz para este acto, que será el primero de la intensa campaña que se propone realizar el partido de Izquierda Republicana.

El ilustre republicano hablará desde el local del Centro, Mayor, 6, a las once en punto de la noche del martes, 9 del actual.

No pida nunca «aros de pistón»; pida siempre «aros BRICO» y asegúrese de que se los entregan en sus característicos sobres individuales (registrados) con el precinto intacto.

### La Banda de la Orden de la República para don Salvador Sellés

La concesión a don Salvador Sellés por el Gobierno de la Banda de la Orden de la República, ha causado una gratísima impresión en todos los medios nacionales.

Hoy es una sentida carta del Maestro de Periodistas republicanos don Roberto Castrovido, la que con encendidas frases hijas de una sentida amistad y admiración vienen a confirmarnos cuán justa ha sido la decisión del Gobierno de la República.

Publicamos a continuación con visísima complacencia la carta del venerable Roberto Castrovido: Madrid 3 de Junio de 1936. Sr. Don Salvador Sellés. Ilustre, admirado, envidiado y querido amigo: Le felicito por sus ochen-

### De Fogueres

#### La expedición a Orán

Anoche conforme habíamos anunciado zarpó de nuestro puerto el vapor «Sidi-Bel-Abbes» a cuyo bordo viajan los representantes que en nombre de Alicante asisten a las Fiestas que se celebrarán durante la presente semana en Orán.

La despedida resultó animadísima, asistiendo el señor Gobernador Civil y el Presidente de la Diputación.

Poco antes de las diez elevó anclas el magnífico paquebote que permaneció en nuestro puerto solamente el tiempo preciso para el embarque de nuestros representantes.

La delegación alicantina la integraban los representantes del Ayuntamiento de Alicante, señores Antón y Alamo y nuestro compañero el correspondiente de «El Liberal» de Murcia, señor Corredor Cafete acompañado de su bella esposa.

A todos deseamos una feliz estancia en Orán.

## Gestos y muecas de Madrid

### Los emboscados

Hoy ha celebrado sesión plenaria el Tribunal de Garantías Constitucionales. El mismo Tribunal que declaró anticonstitucional la ley catalana de contratos de cultivos. El mismo Tribunal con casi los mismos miembros de entonces, sin otras excepciones que la de Samper y algún otro naufrago de su especie, que ocupaban sus vocales por ejercer puestos—como la presidencia del Consejo de Estado—que ya no desempeñan. Pero en la cabecera del Tribunal se ha sentado hoy don Fernando Gasset, el fósil lerrouxista casellonense, que, sin duda, quiere dar lecciones de republicanism, patriotismo y desinterés a don Alvaro de Albornoz, su antecesor en el cargo. Albornoz abandonó el sitio y denunció al sueldo, tan pronto como tomó el poder un Gobierno que tenía una concepción de la República diferente de la suya... El viejo cacique lerrouxista se aferra al sillón y no suelta los emolumentos, aún viendo a su jefe amenazado por el papel de oficio de dos o tres procesos.

A esta conducta se le llama, entre radicales y cedistas, tener espíritu de continuidad. La República sigue; ellos se titulan republicanos y no distinguen, cuando se trata de disfrutar prebendas, entre la República strapélica, de la que fueron servidores, y la República del Frente Popular, de la que son enemigos encarnizados.

Otro tanto que al señor Gasset les ocurre a personajes como Rodrigo Soriano, que todavía no ha dimitido la representación diplomática de España en Chile, con la cual le premiaron Lerroux y Gil Robles las campañas difamatorias que realizó, a título de jacobino, contra las Cortes Constituyentes.

La enumeración de casos análogos sería demasiado fatigosa. Los republicanos felones, que están emboscados en cargos políticos, son más numerosos que los monárquicos y monarquizantes, que sabotean al régimen desde dentro del Estado. Y de esos fallos republicanos no se acuerda más, cuando habla de la necesidad de sa-

neamiento. El olvido es injusto y deplorable la poca prisa que muestra el Gobierno por librar a la República del escarnio de que se enquisten en puestos de confianza gentes que tienen culpa principal en que el vaticinismo escalará el poder y nos hiciese padecer la bárbara represión de octubre.

Hay que suponer que no tardará en destituírseles. Si no, se eternizarán en sus posiciones, como los monárquicos que, poco a poco, y con una tardanza lamentable, van siendo descubiertos y desalojados de los lugares en que la Ceda los colocó.

El último de estos descubrimientos es verdaderamente asombroso. Al frente de la segunda Legión del Tercio estaba—a los tres meses de la victoria del Frente Popular—un sublevado del 10 de agosto, al que el actual jefe del Gobierno, envió, cuando era ministro de la Gobernación, a Villa Cisneros.

ISAAC ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

## ORFEON ALICANTE

### Teatro

Gran función teatral para el domingo 7 de Junio 1936. Alas nueve y media de la noche. A beneficio de la «Foguera» de la Plaza de Asturias (Antes Plaza del Puente), a cargo del Cuadro Artístico de esta «Foguera», que dirige lo sspulares actores hermanos, Lorenzo y Pepe Solves.

#### ORDEN DEL PROGRAMA

1.º La comedia dramática en un acto y en prosa de José María Juan García titulada, «L'amo del Poblet».

2.º El concurso fogueril en un acto dividido en dos cuadros, un cuadro de chunga «Foguera», con un reparto de bichochos y banderitas, acompañado de guitarra y tamboril, de Paco Barchino, titulado, «La bella fallera».

3.º Gran fin de fiesta. Con la repartición de la preoz y gran estrella de la canción y del baile español y americano Lorenita, hija de la aplaudida artista de Variedades Luisa de Lorenita, que tanto éxito ha alcanzado en el Teatro Principal de Alicante. Nuevo repertorio. Con el estreno de la canción titulada, «La huerfanita de Asturias», en cuya interpretación hace un alarde de su arte.

## Cartas sin destinatario

### La probidad literaria

Por J. JOSE DOMENCHINA

Hablemos hoy—si a ustedes les place— de la probidad literaria. Dicen los contumaces del pesimismo que el ambiente, que todo el ambiente, está sobrecargado de violencia y de pasión política. O más exactamente; de fenómenos de descomposición social y política. Nosotros no compartimos tan pusilánimes zozobras; pero reconocemos que algo (que debe reducirse a términos estrictamente políticos y sociales) se extravasa e irrumpe coactivamente en disciplinas que deben estar al margen de toda pasión, de toda violencia y de todo resentimiento. Por eso nos parece oportuno escribir hoy acerca de la probidad literaria.

La probidad literaria no puede estar a merced de la pasión política ni de las conveniencias políticas. El pensamiento no puede sujetarse ni restringirse con prohibiciones de orden político. Un creador sólo depende como creador, de su arte. Y como tal no debe reducirse ni partirse en obligaciones del «partido». Al margen de la creación, su conciencia ciudadana si optará entre las afinidades políticas que le soliciten. Pero, como creador, como artista, estará siempre atento a superar los enconos y las bajas pasiones; las minucias de la pasión. «Probidad literaria» vale lo mismo que «decoración profesional». El adversario político, si es literariamente considerable exige la misma atención que el corresponsario. Uno de los fraudes críticos más en boga actualmente consiste en ignorar sistemáticamente todas las realidades literarias que no surtan de campos o cotos afines. Esto es, en escamotear literariamente los lotes de pensamiento que no lleven el marchamo de la unanimidad política.

Es menester que la inteligencia del hombre sirva por lo menos para llegar a una inteligencia absoluta en disciplinas de tipo espiritual. Todos los poetas—los verdaderos poetas—deben convivir poéticamente, como poetas aunque los separen en la vida común, en la realidad social, profundas diferencias. Lo que no es posible es que se haga o que se finja hacer una pareción o valoración literaria de los escritores españoles impulsando sus méritos o deméritos políticos.

La crítica veraz y honrada no podrá enmendarse ni enderezarse en alternativas de derechas e izquierdas. El juicio cabal es ambidextro. Y reconozco como válidas las dos manos, aunque él tire, naturalmente, por la mano mejor, por la noble, que es, (en la nomenclatura política de hoy) la mano izquierda.

¿Un poeta comunista? Si su nomen es auténtico y de primer orden no debe ser necesario el triunfo del Frente Popular para que la crítica lo acredite con sus elogios. ¿Un verdadero poeta católico? Si es verdaderamente católico (esto es universal), verdaderamente poético, el crítico más laico no dejará nunca de conocer y reconocer sus méritos. ¿Cuándo será posible esta mínima y primordial expresión del decoro crítico?

Insistamos, pues, en el tema de la probidad literaria. Inmunicemos a la literatura contra todo contagio político. Al artista liberal—que es el único artista concebible y susceptible de

### MAÑANA EN EL COLEGIO MEDICO

#### Se clausura el curso de conferencia

Mañana sábado se clausurará el curso de conferencias científicas 1935-1936 del Colegio Médico de Alicante. Aprovechamos la ocasión para proclamar el brillante éxito de esta magnífica serie de lecciones clínicas, acertado que no solamente ha existido en la calidad de los conferenciantes y simultáneamente en el interés e importancia de los temas elegidos.

La conferencia del sábado es digna de una clausura de tal linaje, pues estará a cargo del ilustre catedrático doctor don Manuel Beltrán y Bágüena, Decano de la Facultad de Medicina, de Valencia, que disertará sobre el tema siguiente: «Angina de pecho y su tratamiento patológico».

Se han circulado las invitaciones a todos los médicos de la provincia habiéndose reflejado ya la justificada expectación existente por escuchar la palabra autorizada del esclarecido profesor de Clínica Médica de la gloriosa Escuela valenciana.

El acto comenzará a las 7 de la tarde de mañana en el Colegio de Médicos, Avenida de Zorrilla número 12.

Alicante 2 Junio 1936.

## COMENTARIO SENTIMENTAL

### Aires de Andalucía en Alicante

A la Peña de republicanos y socialistas del segundo balcón del café Royal en la calle Serpes de Sevilla.

Todas las tardes en la plaza de Chapí y en las gradas del Teatro Principal se junta una multitud de gentes a escuchar los discos que como sinicia a sus respectivos establecimientos—ponen con grandes altavoces—se dedican a la venta de aparatos musicales.

Estas gentes son andaluces en su inmensa mayoría. Soldados, obreros, pequeños burgueses establecidos en Alicante. Gentes ceñidas de ojos negros y talle espigado, silenciosas, serenas, reconcentradas. Oyen los cantares de Andalucía recogidos en sí mismos con una unión religiosa y soñadora. Mientras los gramófonos cantan, ellos sueñan con la tierra lejana que los vio nacer. Ven los olivares frondosos como naranjos centenarios, los pueblos blancos, los patios verdes y silenciosos, las torres arosas de las iglesias los campos verdes y rojos y amarillos y morados de flores, las moctas morenas garbosas y bonitas como mañana de mayo, el aire limpio de las serranías azules, el sol de la campiña que tiene densidad y peso y fuerza como si fuera luz corpórea, como si fuera vapor de calor radiante y transparente.

Yo también me detengo alguna tarde en esos momentos a oír una copla en la plaza de Chapí, a estar un rato con mis paisanos, a soñar unos momentos con Andalucía. Olvido mi trabajo, mis cuidados numerosos, mis obligaciones precisas y pesadas y estoy allí unos momentos con el recuerdo perdido en la lejanía, como adolorado por el cantar casi siempre apasionado y doloroso de mi tierra. Ha sido en estos momentos cuando me he dado cuenta de la enorme influencia, de la enorme atracción que ejerce la tierra lejana cuando este recuerdo llega a nosotros en los aires de una canción.

Aires falsificados, un poco disfrazados en verdad; pero aires andaluces al fin. El cantar de los caminos no se ha llevado aún a los discos gramófonos ni a los escenarios de los teatros. Cuando los cantares camperos llegan a los teatros han pasado ya por un modernismo decadente lleno de gorgoritos y de cadencias extrañas al verdadero «cante». Pero conservan todavía un poco del aire natural de la tierra madre del hombre y madre del dolor.

En Andalucía la tierra suele ser madre de los hombres. Un tierra tan jugosa, tan fecunda, tan suave, tan femenina, es para los que la trabajan madrastra hostil. Y los hombres morenos que la fundan con su esfuerzo y estos hombres se aman como a una novia. Y estos cantares, estos dolores, estos amores, son como el alma de la tierra y han venido a simbolizar como el alma de toda la tierra española, pues todos los españoles sienten una escondida inquietud cuando el aire es atravesado por el clamor de una copla andaluza.

Malagueñas, soleares, serranas, martinetes; puñales lanzados al aire, suspiros, caricias hondas, tragedias de amor, fatalidades de la vida cruel. Bulerías, granadinas, fandanguillos; sonrisas, gestos jaques de amantes celosos, alegría de vivir aunque sea con dolores; seguidillas gitanas, voz sollozante de amores infelices, dolor de un fracaso, lamento profundo de una tierra incomprendida.

Aires andaluces en Alicante. Aquí hay una gran afición al llamado cante flamenco. Yo les diría a los alicantinos. Si queréis sentirlo id a Andalucía, beber sin llegar a la borrachera vinos de la tierra, emparos de aquella luz, auscultar la honda tragedia de los campos brillantes y fecundos, una madre que ya no os mira. Quizás sin daros cuenta surja en vuestra garganta una copla andaluza. No preocuparos del estilo, que eso suele ser señal de decadencia; cantad y oíreis en vuestra alma el eco profundo, amplio, ancestral de toda una raza de alta espiritualidad; de toda una tierra que solloza y que al sollozar canta.

LUIS CABALLERO

## EN EL ATENEO

### Radio Beneficencia

Signe en aumento la suscripción iniciada por nosotros en pro de los Centros Benéficos Provinciales. Alicante responde como corresponde a su humanitaria tradición a la llamada que se hace todos los días desde la Emisora Radio Alicante en su sección diaria de Radio Beneficencia. El personal del Instituto de Ciegos y el Patronato del mismo han querido contribuir a esta gran colecta ha recaudado 83 peetas.

Cada día aumenta nuestra satisfacción al ver el constante aumento de la suscripción iniciada y esperamos que Alicante seguirá cooperando de la manera magnífica que lo está haciendo en esta campaña en favor de los menesterosos.

Radio Beneficencia ha organizado para el próximo día 12 del corriente un gran festival artístico en el Teatro Principal en el que tomarán parte el reputado pianista alicantino Gonzalo Soriano y nuestra admirable Orquesta de Cámara que dirige el gran músico alicantino don José Juan Pérez. También se lleva muy adelantados los trabajos relativos al Festival que está organizando la «Peña Aragón» en nuestra Plaza de Toros y que demuestra el cariño que por las causas nobles y de elevados sentimientos sienten estos buenos aragoneses que tanto empeño han puesto en organizar dicho festival a beneficio de los Centros Benéficos Provinciales.

Radio Beneficencia ha organizado para el próximo día 12 del corriente un gran festival artístico en el Teatro Principal en el que tomarán parte el reputado pianista alicantino Gonzalo Soriano y nuestra admirable Orquesta de Cámara que dirige el gran músico alicantino don José Juan Pérez. También se lleva muy adelantados los trabajos relativos al Festival que está organizando la «Peña Aragón» en nuestra Plaza de Toros y que demuestra el cariño que por las causas nobles y de elevados sentimientos sienten estos buenos aragoneses que tanto empeño han puesto en organizar dicho festival a beneficio de los Centros Benéficos Provinciales.

### Acció d' Art

IV FIRA DEL DIBUIX ORGANISADA PER ACCIO D'ART I PATROCINADA PER L'EXCEL·LENTISSIM AJUNTAMENT DE VALENCIA

Acció d'Art convida a tots els artistes a la IV Fira del Dibuix, que se celebrarà en un pavelló que ha d'instalar-se als Viviers Municipals, coincidint amb les dates de la Fira de Julio.

Els concorrents a la IV Fira del Dibuix deurán atendre's a les bases següents:

1.ª Podrán enviar tota mena de dibuixos i gravats amb tal que siguin treballs originals.

2.ª Estos treballs deurán presen-

### Gobierno Civil

Esta mañana, al recibir el secretario particular señor Planelles a los periodistas manifestó que el Sr. Echea y Centaina, se había iniciado esta mañana una huelga que afecta al ramo de la piel (cazados).

También manifestó que la normalidad es absoluta en toda la Provincia, no registrándose ningún incidente que perturbe el Orden Público, excepción hecha del conflicto citado que transcurre pacíficamente.

Lea EL LUCHADOR

# Anís y Coñac Salas

## Del momento

### Comentario político

Madrid, (teléfono). — El interés de la jornada se ha concentrado en la reunión que ayer tarde celebraron en el despacho de ministros de la Cámara—los jefes de las minorías del Frente Popular con el Presidente del Consejo.

La entrevista tiene sus antecedentes en la reunión que los citados jefes de grupo celebraron anteaer por la tarde a iniciativa de la minoría socialista. Según parece, los representantes de los diversos núcleos parlamentarios integrantes de la mayoría ministerial, expusieron al señor Casares Quiroga los puntos de vista que cada uno de ellos sustenta sobre el momento actual. Como se da la circunstancia de que Izquierda Republicana, Unión Republicana y Esquerra de Catalunya tienen representación directa en el Gobierno, los señores Domingo, don Pedro Rico y Tomás y Piera hubieron de permanecer silenciosos a lo largo de la entrevista.

Fueron los representantes de los grupos socialistas y comunistas, señores Largo Caballero y Mitje, respectivamente, los que hubieron de constituir el eje de la conversación, de manera especial, según tenemos entendido, el señor Largo Caballero, quien se refirió a una serie de hechos concretos e hizo al jefe del Gobierno determinadas sugerencias en orden a diversos problemas.

El resultado de la economía fué el que dejamos previsto en nuestra impresión de ayer. Entre el Gobierno y los partidos del Frente Popular existe una comprensión que a nadie autoriza a pensar que está en trance de disgregación la Alianza de Izquierdas, sostén de la situación política.

Naturalmente, algunos de los puntos de vista sostenidos por los representantes de los partidos obreros comprometidos en el Frente Popular no son compartidos por el Gobierno. Ello no constituye, sin embargo, motivo de alarma para unos ni debe suponer causa de mala gana alegría para los adversarios del régimen.

El señor Casares Quiroga contestó, caso por caso, a las manifestaciones del señor Largo Caballero, y como hubiese algún punto sobre el que la diferencia de apreciaciones persiste a través del diálogo, por parte del Poder público se asumió la responsabilidad de la acción a seguir, y por lo que se refiere al jefe de la minoría socialista, advirtió que nada que no fuese un deber de lealtad movía a nadie a formular observaciones de determinada índole. Probablemente el señor Largo Caballero hizo especial hincapié en que, llevado siempre de su afán de no crear dificultades al Gobierno, el Partido Socialista no adoptará en ningún caso actitudes ni decisiones que puedan traducirse en menoscabo de las relaciones de dicha organización política con el Gobierno ni con los demás partidos comprometidos en el pacto de Izquierdas. Igual postura tomó el comunista señor Mitje, y la entrevista terminó en medio de la mayor cordialidad.

El resultado de ella es, pues, la evidencia de que la cohesión de las fuerzas parlamentarias y políticas que den

te de la Asociación de Maestros Conserjes; Llorca, presidente de la Casa de Valencia, y gran número de alcaldes de pueblos toledanos.

El señor García Ruiz ofreció el banquete y dijo que las características del señor Ballester han sido la lealtad, alcanzando por ello gran popularidad en la provincia de Toledo, que representó en las Cortes Constituyentes.

El señor Albornoz hizo la apología del maestro y de la escuela, y dijo que no podía destinarse a mejor empleo.

El señor Ballester recordó los momentos en que se proclamó en Toledo la República.

Dijo que él ha sentido y siente ambición por los cargos, no como medio personal, sino para servir a la República.

Se dirigió a los maestros y dijo que mientras el señor Barón y él estén en el ministerio de Instrucción Pública la escuela será laica, pero a la vez ha de ser moral, y dijo que antes de aprender las disciplinas que en ella se practican debe enseñarse la moral.

Se recibieron muchas adhesiones de Madrid, Valencia y Toledo.

tro y fuera de las Cortes apoyan al Gobierno no se ha roto ni es susceptible de romperse de la manera sencilla e inminente que vaticina los enemigos de la situación.

Hoy se planteará en el hemiciclo el debate sobre los sucesos de Yeste. La cuestión apasiona en los medios políticos, acaso más de lo que debiera ser la justa medida. Nos referimos a la expectación que en torno a la tarde parlamentaria de hoy se ha despertado. Tal vez la realidad colme la ansiosa impaciencia que sienten los buscadores de emociones. Pero no tendría nada de extraño que los que siguen los acontecimientos nacionales con un interés morbosos de espectador de dramas truculentos se sintieran decepcionados después del debate. Probablemente las intervenciones de los interpellantes serán más mesuradas de lo que conviene a los catadores de sesiones de escándalo, y tal vez la actitud del Gobierno se limite a proclamar que está dispuesto a hacer justicia, castigando a los culpables de todo desmán y de todo acto que suponga abuso de autoridad.

Respecto a las oposiciones, la impresión que se tenía en la tarde de ayer era que actuarán con un sentido de responsabilidad enmendado a enmendar lo menos posible el ambiente político. Tal como es lógico después de la reunión de las minorías del Frente Popular con el jefe del Gobierno.

Ha muerto don Mariano Malumbres director de "La Región"

Santander, (teléfono). — A la una y media de la tarde de ayer falleció en la Casa de Salud Valdecilla el conocido periodista, director del diario "La Región", que anteaer fué objeto de un cobarde atentado por unos elementos fascistas, cuando se encontraba con unos amigos jugando al dominó.

Los médicos del citado establecimiento de Salud han hecho todos los esfuerzos posibles y han puesto a contribución todos los remedios heroicos que la ciencia permitía para salvar la vida del desgraciado periodista. Se le practicó una delicada operación quirúrgica, se le hizo una transfusión de sangre, pero todo fué inútil.

Intensa manifestación de duelo

Santander, (teléfono). Tan pronto como se tuvo noticia de la muerte del señor Malumbres, director del periódico "La Región", los círculos republicanos y obreros de Santander y su provincia izaron sus banderas a media as.

El entierro se efectuó hoy a las doce.

Más tarde el alcalde estuvo en la Casa del Pueblo para dar el pésame en nombre de Santander al Comité Ejecutivo de la Federación Obrera Montañesa y a la Agrupación Socialista, a las cuales pertenecía el señor Malumbres.

## Consejo de ministros

### Se aprobó un expediente de ejecución de obras en el puerto de Santapola

Madrid, (teléfono). — Para celebrar Consejo se reunieron en la Presidencia los ministros, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, señor Casares Quiroga.

El Consejo comenzó a las diez y treinta de la mañana y finalizó poco después de las dos y media de la tarde.

El Secretario del Consejo, ministro de Hacienda señor Ramos, dió la siguiente referencia oficial de lo tratado en la reunión:

Se aprobó por la referencia una relación del coste de los servicios de Sanidad traspasados a Cataluña.

Incrementando en un millón de pesetas la suma de que puede disponer la Junta de Socorro para aliviar la situación de las viudas y huérfanos de las víctimas de los sucesos de Asturias.

Estado. — El señor Barcia informó acerca de la situación internacional.

Guerra. — Se aprobaron varios expedientes sobre provisión de mandos.

Marina. — Adquisición de material y subasta de equipos contra gases áusticos.

Hacienda. — Se aprobaron dos créditos extraordinarios.

Obras Públicas. — Se aprobaron varios expedientes de ejecución de Obras en los puertos de Valencia, Ceuta y

Santapola.

También se aprobó un proyecto de obras sanitarias en Alcazarán.

El ministro señor Velao informó sobre un proyecto, estableciendo la intervención del Estado en las compañías ferroviarias. También informó del estudio que ha hecho y cristalizará en un proyecto de ley sobre mejoras de circuitos y firmes especiales.

También expuso el ministro de Obras Públicas al Consejo un estudio sobre sustitución de pasos a nivel.

El señor Velao anunció que en el próximo Consejo se tratarán de la ordenación de transportes por carretera.

Instrucción Pública. — Se aprobaron varios proyectos para construcción de diversas escuelas.

Se autorizó a la Diputación de la Coruña para utilizar provisionalmente para servicios del gran Hospital, el edificio construido en Santiago con destino a Colegio de sordo-mudos y ciegos.

Restableciendo en Coruña la Escuela de Peritos Agrícolas suspendidas en junio de 1924.

Creando en la misma capital, la escuela para Enseñanza de Aparejadores.

Se admitió la dimisión al vocal del Consejo Nacional de Cultura, don Abduío Fernández.

También se aprobó un expediente para construir un edificio con destino a Escuela Normal en la Coruña, como homenaje a doña María Pita.

Agricultura. — Se aprobaron varias instrucciones para negociaciones de tratados comerciales con Hungría y Méjico.

Se aprobaron en principio medidas propuestas por el señor Alvarez Buylla para resolver el problema planteado en Asturias con la huelga minera.

Comunicaciones. — El señor Giner de los Ríos dió cuenta al Consejo del grave problema de la producción y venta en Canarias, nombrándose una Comisión de representantes de los Ministerios de Agricultura, Comunicaciones, Industria y Trabajo que propongan las medidas urgentes para aliviar la situación.

Se aprobó un expediente de trámite.

También se aprobó otro expediente que servirá de base para modificar la Ley de Restricciones en la parte que afecta a la situación de las plantillas.

Los periodistas le preguntaron al ministro de Hacienda si en el Consejo trataron del debate de los sucesos de Yeste, el señor Ramos lo negó, replicando a los periodistas:

—Creo que el debate empezará a las seis de la tarde y contestará el señor Casares.

## Del extranjero

### EL ESTADO DE LOS CONFLICTOS SOCIALES EN FRANCIA

París, (teléfono). — Conforme con el acuerdo del Sindicato de la Prensa Parísiense a la que están afectos la mayoría de los periódicos, anoche casi no se han publicado periódicos.

Esta mañana solamente han parecido «Le Populaire», «L'Humanité», «Le Peuple» y «Action Française».

A causa de la huelga de los vendedores, en las calles vocean los periódicos equipos de vendedores voluntarios.

Continúa en igual estado la huelga de la Empresa de «Messageries» y de los grandes almacenes, despachándose los periódicos, pero continúa suspendido el reparto domiciliario.

CONTINUA LA HUELGA DE METALURGICOS

París, (teléfono). — Según los periódicos de la región de Lila los huelguistas en la región norte ascienden a 30.000.

La situación de la huelga en general, es la misma. Hasta ahora, siguen funcionando los ferrocarriles, taxis, el metro, los tranvías y los autobuses, realizándose con completa normalidad el reparto de leche.

Los servicios públicos están atendidos también normalmente incluso el de recogida de basuras.

A las diez y media se ha declarado la huelga en los mataderos de Lavi-lett que ocupan los huelguistas.

La dirección de las fábricas Renault, comunica que siguen ocupadas, pero los huelguistas, dentro del mayor orden relévanse para ir a comer a sus domicilios.

Esta mañana fueron disueltos varios grupos, que a las puertas de París intentaban impedir el paso de los camiones cargados con legumbres y frutas para los mercados.

A las diez de la mañana, en algunas fábricas metalúrgicas se habían reunido los trabajos, pero prontamente han vuelto a suspenderlos, rompiéndose toda negociación entre patronos y obreros. Estos continúan ocupando todas las fábricas.

En los grandes almacenes «La Fayette», entró la dependencia, pero los obreros ocuparon las puertas impidiendo la entrada de los clientes.

LA ENTREVISTA DE SCHUSCHNING Y MUSSOLINI EN «ROCA DELLA CAMINATA»

Roma, (teléfono). — El canceller Schuschning se entrevistó esta mañana con Mussolini en la finca que posee este en Roca della Caminata, en plena campiña romana.

Después de la reunión se mostraron reservadísimo. Puede decirse que el canceller solo ha hablado al agregado militar de Austria en Roma, pero no se ha entrevistado con ningún miembro de la familia de los Habsburgo.

En primavera...

El señor España, como consejero de Gobernación, celebró una larga conferencia con el señor Pérez Salas, ex jefe de policía de Barcelona.

A presencia del señor Pérez Salas, el señor España dijo a los periodistas que por la tarde se trasladaría a la consejería de Orden público a fin de hacerse cargo de todos los servicios de policía de Cataluña.

El presidente de la Comisión, señor Prieto a la salida de la reunión manifestó a los periodistas que según estudiando el Estatuto Vasco, se despaichó en la parte referente al cumplimiento de la legislación social y de la oficialidad de las lenguas castellana y vasca y de aquellas otras materias cuya legislación se reserva el Estado y corresponde ejecutarlas al País Vasco.

Quedaron pendiente de estudio los artículos correspondientes a la organización de la Hacienda, resoluciones gravatorias y normas para modificar el Estatuto, así como disposiciones transitorias.

El señor Prieto terminó diciendo a los periodistas que el próximo miércoles se reunirá la Comisión.

La Audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el presidente de la República, don Manuel Azaña, recibió en audiencia al diputado, don Tomás Pira, acompañado de los señores Ayarzá, Comorera y otros diputados izquierdistas.

También recibió al Embajador de España en el Brasil, y a varias personalidades que desempeñan altos cargos.

### HAILE SELASSIE EX NEGUS DE ABISINIA, EN LONDRES

Londres, (teléfono). — El Emperador de Etiopía estuvo esta mañana en el Cenotafio depositando una corona con las cintas nacionales abisinias.

Se ha confirmado que esta tarde Mr. Eden le visitará con carácter oficial.

El Negus se propone visitar en breve al rey Eduardo VIII y llevará también una corona a la tumba del rey Jorge.

MR. LEON BLUM, POR RADIO SE DIRIGE AL PAIS PIENSIENDO SERENIDAD Y CONFIANZA EN EL PORVENIR

París, (teléfono). — M. León Blum se dirigió esta mañana a todo el país a través del micrófono.

Expuso el programa del Gobierno, afirma que es el del Frente Popular.

Entre los proyectos que se llevarán inmediatamente a la Cámara, figura el que establece, la semana de 40 horas, el de contratos colectivos, vacaciones pagadas... o sea todas aquellas reformas principales que reclaman las clases obreras.

No faltará, el cumplimiento de ningún compromiso, pero, para que la acción sea eficaz, debe ejercerse en medio de la mayor seguridad pública y sería paralizada por cualquier atentado l orden o por cualquier interrupción de los servicios vitales del país.

Todo pánico serviría los obscuros designios de los adversarios del Frente Popular, algunos de los cuales acecha ya su desquite.

El Gobierno pide a los obreros que confían a la ley el logro de sus reivindicaciones, cuya consecución debe regular la misma ley y persigan hasta conseguir las todas, con calma dignidad y disciplina.

Pide también a los patronos, que examinen las reivindicaciones con amplio espíritu de equidad.

Terminó diciendo al país que conserve su sangre fría, ya que un gran porvenir se abre ante la democracia francesa. Acabó diciendo que como jefe del Gobierno invitaba a todos a entrar en ella con tranquilidad, porque esto sería la garantía de nuevas victorias.

LA ENTREVISTA DE SCHUSCHNING Y MUSSOLINI EN «ROCA DELLA CAMINATA»

Roma, (teléfono). — El canceller Schuschning se entrevistó esta mañana con Mussolini en la finca que posee este en Roca della Caminata, en plena campiña romana.

Después de la reunión se mostraron reservadísimo. Puede decirse que el canceller solo ha hablado al agregado militar de Austria en Roma, pero no se ha entrevistado con ningún miembro de la familia de los Habsburgo.

### El Orden público a la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — Ayer a mediodía el delegado general de Orden público señor Casellas manifestó que por la tarde haría entrega al consejero de Gobernación de la parte del Orden público que corresponde a la Generalidad por el Estatuto.

El señor España, como consejero de Gobernación, celebró una larga conferencia con el señor Pérez Salas, ex jefe de policía de Barcelona.

A presencia del señor Pérez Salas, el señor España dijo a los periodistas que por la tarde se trasladaría a la consejería de Orden público a fin de hacerse cargo de todos los servicios de policía de Cataluña.

El presidente de la Comisión, señor Prieto a la salida de la reunión manifestó a los periodistas que según estudiando el Estatuto Vasco, se despaichó en la parte referente al cumplimiento de la legislación social y de la oficialidad de las lenguas castellana y vasca y de aquellas otras materias cuya legislación se reserva el Estado y corresponde ejecutarlas al País Vasco.

Quedaron pendiente de estudio los artículos correspondientes a la organización de la Hacienda, resoluciones gravatorias y normas para modificar el Estatuto, así como disposiciones transitorias.

El señor Prieto terminó diciendo a los periodistas que el próximo miércoles se reunirá la Comisión.

La Audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el presidente de la República, don Manuel Azaña, recibió en audiencia al diputado, don Tomás Pira, acompañado de los señores Ayarzá, Comorera y otros diputados izquierdistas.

También recibió al Embajador de España en el Brasil, y a varias personalidades que desempeñan altos cargos.

**ENO**  
LABORATORIO FARMACÉUTICO S. A. MADRID

### ALMORRANAS, VARICES, ULCERAS

enfermedades del recto en general, curación garantizada sin operación ni pomadas. El doctor Vendrell y su Ax. Escartín de la Clínica de Preciados, 13, MADRID, requeridos por enfermos de esta capital y su provincia permanecerán en el Hotel Saunter, atendiendo al público de 10 a 1, y de 4 a 8. SOLAMENTE HASTA EL DIA 12.

### ¡OJO! ¡Interesantísimo!

DON FELICIANO MOLINERO NIETO, joyero, se hospeda en el hotel NOGUERA donde estará a disposición de quienes tengan interés, desde las diez de la mañana LOS DIAS 4, 5 y 6 DEL CORRIENTE, JUEVES, VIERNES Y SABADO.

VENDE A PRECIOS BARATISIMOS, joyas finas y de imitación de un precioso surtido que lleva consigo.

COMPRA, PAGANDO MAS QUE NADIE Y CAMBIA EN INMEJORABLES CONDICIONES, monedas de oro, joyas, sortijas y dentaduras usadas de oro, etc.

Se reciben avisos al teléfono número 1431.

¡¡Aproveche esta oportunidad!!

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA** TOME **DOCTOR COQUILLAT** y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (higroclorídica), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.  
ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Caja, 4'75 pesetas.

"El Luchador" en Elche
El drama de la pequeña industria ilicitana
Las restricciones de crédito

comercial entre la Banca y la industria. ¿Lo conseguiremos?

No escapa a nuestra percepción ese sector, afortunadamente reducido, de comerciantes e industriales de dudosa ideología a quienes en su día llevaremos a la piqueta...

El primer viaje a Madrid que efectuó esta Comisión, lo hizo con carácter de sondeo y exploración, obteniendo en mismo los informes y elementos de juicio indispensables para acometer, con posible éxito, la empresa que se proponían...

Nuestra posición en Madrid ante las representaciones bancarias ha dado lugar a que por las altas esferas de la Banca se averigüe si las restricciones mentadas tiene o no justificación...

Nuestro voz de alarma surge ante el pavoroso porvenir que acaba a nuestros obreros con quienes hemos llevado el peso de nuestras luchas para establecer y consolidar el Régimen Republicano...

Es conveniente patentizar que en tales reuniones, celebradas en la Capital de la República y en el domicilio de la Presidencia del Consejo Superior Bancario, a los cuales han asistido personalidades de la Banca...

Nuestra posición en Madrid ante las representaciones bancarias ha dado lugar a que por las altas esferas de la Banca se averigüe si las restricciones mentadas tiene o no justificación...

Nuestra actitud se fija en las modalidades características que emplean las entidades bancarias que quienes hemos tenido que discutir en los diferentes aspectos que encierra este gran problema...

Sucesos Desde Tabarca

ATROPELLOS
Ayer tarde fué atropellado por un automóvil en la carretera de Ocaña, el vecino de aquella carretera, Ramón Navarrete López, de 20 años de edad...

También ha sido atropellado esta mañana a las 10, en la carretera de Silla, el niño de 7 años, Eduardo López, que habitaba en la calle de San Cayetano número 4...

Los dos sucesos han sido puestos en conocimiento del Juzgado Municipal del Sur.
Vicente Seva ODONTOLOGO
Enfermedades Bocas y Dientes
Rayos X - Diatermia

Gran baile tómbola
Esta Comisión con el único afán de dar a sus vecinos una fiesta que por lo simpática le haga pasar una velada agradable, ha organizado para mañana sábado día 6 un gran baile tómbola en el local del Frontón Moderno...

DOCTOR Roque Ruiz Olmos
Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín...

Casas de campo

CON CINCO HABITACIONES JARDIN Y GRAN PATIO-CORRAL EN MAS DE 200 METROS DE SUPERFICIE A 800 METROS DE LA AVENIDA MARVA SE VENDEN O ALQUILAN.

Dr. Jesús Rubio Marín MEDICO NATURISTA

EN ALICANTE: TENIENTE LLORCA, 36, 1.º, IZQ.
Eil que está enfermo es por que quiere! Someterse al plan vegetariano-naturista es conseguir la mayor felicidad...

Colegio Politécnico "San José"

AVENIDA DE RAMÓN Y CAJAL, 6.
EL 1.º DE JUNIO PROXIMO, DARAN PRINCIPIO LAS CLASES DE PREPARACION PARA EL INGRESO-OPOSICION AL MAGISTERIO E INGRESO EN LA UNIVERSIDAD.

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO
De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melledo, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Posadas Gutiérrez ESPECIALISTA EN GARGANTA-NARIZ-OIDOS
CONSULTA DE 10 A 1
Avda. Dr. Gadea, 17, 1.º dupdo, izqda.
Cartelera de espectáculos
PARA HOY IDEAL CINEMA
«La verbena de la Paloma». CENTRAL CINEMA

Hotel Mediterráneo
PLAYA DE SAN JUAN (ALICANTE)
Habitaciones a todo confort: Gran pista para baile y Skatin... Salones de recreo... Cuartos de baño y duchas...

Nacional Pirelli
venderá al mismo precio de una cubierta un juego completo (cubierta y cámara), lo que equivale a entregar una cámara gratis
STOCKISTAS Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 14 - ALICANTE - Teléfono, 1814

Teatro Principal
EL DIA 12 DE JUNIO DE 1936 Y A LAS 7 EN PUNTO DE LA TARDE se celebrará un gran Festival Artístico a beneficio de los Servicios Benéficos Provinciales...

GONZALO SORIANO y la ORQUESTA DE CAMARA
que interpretarán escogidos programas de su vastísimo repertorio de música española.
BUJACA TRES PESETAS

Cartera de Sociedad Compañía de Riegos de Levante

Brillantemente ha realizado los exámenes de ingreso en el Instituto de Segunda Enseñanza la bella y estudiosa señorita Amelia Llorens Santamaría, hija de don José Llorens Compañá.

El próximo domingo día 7 y para trabajos de conservación, se interrumpirá el servicio desde las 7 a las 13 horas en los siguientes sectores:
Corriente continúa. - Sector teatro comprendido dentro del perímetro que limitan los ejes de las calles de: Paseo de Méndez Núñez, Duque de Zarragoza, Avenida de Zorrilla, Alfonso el Sabio, Torrijos, Sagasta, Plaza de la Constitución, Paseo de Méndez Núñez.

La Comisión organizadora del Secretario de Enseñanza ha puesto en circulación unos boletines de adhesión a dicho Secretariado para que sean debidamente cumplimentados y firmados por aquellos Maestros que, siendo afiliados a I. R. desean, voluntariamente, pertenecer al Secretariado.

Se vende en Villafranca (Alicante) la finca «El Rinconet» compuesta de Chalet de 2 pisos amueblados 5 amplios dormitorios cuarto de baño completo, agua corriente pozo y aljibe, luz eléctrica y timbre en la habitaciones-casa para caseros, gallinero, conear y una hectárea del huerto con mas de 300 frutales. Razón el propietario en la misma finca.

ERITANA
(Mayor, 4)
El popular «Carrasco» expenderá sus famosos HELADOS NO TIENEN RIVAL
Se vende
Chalet planta baja y principal con bonito jardín dentro de la capital. Razón en Méndez Núñez, 35.

NUEVAS CREACIONES DE LA PERFUMERIA «LYSA»
CREMA HORMONICA «LYSA». - Para la nutrición, restauración y rejuvenecimiento del cutis.
CREMA «MARLYSA». - Para evitar las arrugas, el crecimiento del vello, y producir la desaparición de las pecas y en manchas de la piel.

CASA
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 149, (Carolinas). Razón en la misma o en esta Administración.

Movimiento del Puerto
LLEGADOS
ULIA, español, de Valcarlos, con cemento, de CARRATALA.
HESITA, alemán, de Valencia, con escarpión en Bremen y Amberes, de GUARDIOLA.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ46

IMPORTANTE CASA
de San Sebastián, dedicadas a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166 - San Sebastián.

Viuda de A. Chapuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS LAFARGE Y FUNDIDO.

AVISO
CIUDADANOS, no olvidad que las enfermedades ponen a las familias en situación precaria económicamente y a veces hasta les lleva a la ruina cuando estas se prolongan. Esto hoy puede usted evitarlo asociándose a «LA ALIANZA ESPAÑOLA» ya que ésta garantiza una perfecta asistencia a todos sus abonados en los casos de enfermedad, puesto que tiene establecido un cuadro de profesores especialistas y médicos de medicina general para cada especialidad que pudiera presentarse. Hallará en ella, practicantes, comadronas, farmacia y laboratorio de análisis y magníficos enterríos en caso de defunción. Todo ello por la cuota de siete pesetas mensuales hasta un número de seis personas. No lo piense mas, solicite en nuestras oficinas propaganda y se convencerá de que lo que dejamos expuesto, conviene tanto moral como material a todo padre de familia por su mayor tranquilidad y por la economía que le supone el cabo del año.

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º
frente a la estatua de Masónave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden - Habitaciones al mar - American Bar - Café - Pasco de los Martires.

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS, DOQUIERA ENCONTRANDO MAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 149, (Carolinas). Razón en la misma o en esta Administración.

# Deportivas

## OLIMPIADA POPULAR DE BARCELONA

**LO QUE ES Y LO QUE SIGNIFICA**  
En los últimos decenios, especialmente después de la guerra mundial, el deporte se ha desarrollado en uno de los más importantes factores sociales y culturales en la vida de las naciones. La industrialización que en la mayoría de los países del mundo se producía con una rapidez vertiginosa y después la completa mecanización de los procesos del trabajo que todavía no ha llegado a su fin; en conjunto con el conocido bajo nivel de las masas trabajadoras en la mayor parte de los países, han ejercido su influencia nefasta sobre la vida cotidiana de los pueblos laboriosos.

Las masas laboriosas intentan contrarrestar el efecto nocivo del duro trabajo profesional por la actividad deportiva y es así que a excepción a unos países, se reconoce decisiva del mundo la importancia decisiva del deporte para la higiene y la cultura populares.

Por desgracia hay en la sociedad actual sectores que abusan del deporte explotándolo para sus fines militaristas y guerreros. Aprovechando del afán y del entusiasmo por el deporte conducen la juventud al camino de la guerra! Bajo el pretexto de reforzar su cuerpo y de contribuir a la alegría de su vida someten a los jóvenes sistemáticamente a una rigurosa disciplina militar y a una minuciosa preparación técnica para las futuras guerras.

Es especialmente en países fascistas como Alemania, Italia y otros también por las tendencias fascistas existentes en diferentes países, que se abusa del deporte para finalidades militaristas. Casi públicamente se instruyen los reclutas para los cuadros fascistas y para los ejércitos fascistas. El fascismo cambia el sentido y el contenido del deporte: de un movimiento progresivo por la paz y la fraternidad de los pueblos hace un instrumento de la maquinaria de guerra! La Olimpiada instaurada hace miles

de años y renacida en nuestra época, que siempre había mantenido su carácter de símbolo de la Fraternidad de los Hombres y de las razas, ahora pierde siempre más este su carácter. Los Juegos Olímpicos que se preparan a Berlín son indiscutiblemente una falsificación vergonzosa, una burla de pensamiento olímpico. En un país donde millones de deportistas están privados de continuar su actividad social, donde millones de los mejores deportistas sufren en presidios y campos de concentración, donde la mayoría del pueblo laborioso está perseguido por sus convicciones o por su religión, donde se declara fuera de la ley a toda una raza, este país no es el sitio para acoger los verdaderos Juegos Olímpicos.

La Olimpiada Popular de Barcelona recoge la idea original y el espíritu olímpico y realizará esta magna iniciativa bajo el signo de la Fraternidad de los hombres y de los pueblos. La Olimpiada Popular reunirá en competiciones fraternales no solamente las primeras figuras del deporte amateur de España, Cataluña y Euzkadi con los de otros países, sino para lograr un provecho positivo para el desarrollo general de la actividad deportiva popular, dará también ocasión a los deportistas populares de más modestas categorías a medir sus fuerzas con los de otras regiones u otros países.

La Olimpiada Popular de Barcelona debe demostrar a las masas que aman el deporte que no es el deporte chovinista y mercantilizado con su actividad basada en producciones sensacionalistas de «vedettes», sino que es el Movimiento Deportivo Popular que surge con su actividad de las amplias masas laboriosas el que impulsa al progreso y al fomento de la Cultura.

Cataluña y su Capital Barcelona deben ser el país y la ciudad escogidos para la celebración de esta grandiosa manifestación. El pueblo laborioso de Cataluña ha luchado heroicamente durante siglos contra la opresión social y nacional. Este pueblo que ha sabido y sabe luchar por su libertad, acogerá fraternalmente a los representantes de las masas laboriosas de otros países y se unirá con ellos en el solemne juramento de mantener para siempre el verdadero espíritu olímpico, luchando por la Fraternidad de los Hombres y de los Pueblos, por el Progreso, la Libertad y la Paz!

Tesorero, Antonio Alcaraz.  
Contador, José Muñoz Congost.  
Los señores citados representan respectivamente a las entidades siguientes: Federación Tabaquera Española, Sindicato Trabajadores Bolsa y Banca, F. C. D. O., EL LUCHADOR, Juventudes Unificadas, Izquierda Republicana y Federación Universitaria Escolar (F. U. E.)

Los puestos de vocales serán cubiertos por las distintas entidades aquí no citadas y por los clubs atléticos alicantinos. Estos en espera de consulta elevada a las Federaciones a que pertenecen.

Ni que decir tiene que nosotros estamos completamente identificados con la idea de la Olimpiada Popular de Barcelona por lo que tiene de defensa de la idea olímpica y de apoyo al verdadero deporte popular.

Desearnos a este Comité los mayores aciertos en su gestión, en su difícil gestión, esperando que cada acto suyo sea un acierto. Y lo esperamos porque está compuesto por hombres libres, jóvenes y con entusiasmo.

### A 48 horas del match semi-final de Chamartín

Pasado mañana se presenta nuestro equipo en el campo de Chamartín, para disputar al Madrid F. C., las actuales semifinales de la Copa de España.

No vamos a emplear el tema de todos los partidos que le corresponde jugar al Hércules, afirmando que es empresa muy difícil la suya, pues ya está muy socorrido ese sistema, pero en el caso que nos ocupa, sin recurrir a ello, la acción como así mismo nosotros, no dejaremos de reconocer que el Madrid pesa muchísimo fuera y dentro de casa. Si por añadidura recordamos que el pasado domingo eliminó al campeón de liga en el propio San Mamés, nuestro temor es indudablemente mucho mayor.

Y aunque tampoco se nos olvida fácilmente la desgraciada labor de nuestro Hércules, en la jornada de liga en Chamartín, de la que fuimos testigos, no creemos que en la presente ocasión, nuestro representante, actúe de la forma fatal que lo hizo en aquella fecha.

Hoy, el Hércules, ya está mucho más «baqueteado» en lides de verdadera envergadura y con gran confianza esperamos el partido del domingo, seguros de que las huestes herculanas, si salen vencidas del terreno chamberlero (lo que es probable) lo serán por poco margen.

En aquella fatal jornada para los colores alicantinos, los «merengues» hicieron un partido, que causó verdadera admiración a sus mismos partidarios, y no queremos decir con esto que los Zamora, Ciriac, Quincecos no sean capaces de bisar aquel partido, pero si volvemos a repetir que los nuestros, ya mas condecorados del atrevido que pisan, darán la réplica a los «blancos» y borrarán la floja impresión que a los madrileños causó aquel día.

No conformamos con que actúen de idéntica forma como lo hicieron en el partido que eliminaron al Sevilla, en aquel mismo campo, y a este respecto los cronistas de la prensa de la capital de la República, ya hacen comentarios, recordando al Madrid que el Hércules de la liga, no es el mismo de la ocasión presente.

Tengamos presente así mismo que se decide en este encuentro, nada menos que el paso a la final de la Copa de España y con ello demostraremos la verdadera significación del partido, en el que los del Madrid, querrán sacar el mayor score posible, con vistas al partido de vuelta en Bardín.

«Bisarán los merengues», su partido de Liga? Jugarán con tanta desgracia los que defendan nuestros colores? Difícil es predecir lo que en el terreno de Chamartín, ocurra el próximo domingo, pero tenemos confianza en que no demostraremos tan poca consistencia como la vez anterior.

CH.

do, pero si volvemos a repetir que los nuestros, ya mas condecorados del atrevido que pisan, darán la réplica a los «blancos» y borrarán la floja impresión que a los madrileños causó aquel día.

CH.

do, pero si volvemos a repetir que los nuestros, ya mas condecorados del atrevido que pisan, darán la réplica a los «blancos» y borrarán la floja impresión que a los madrileños causó aquel día.

CH.

paña. Contenderán, a las 11, de la mañana los primeros equipos del Valencia H. C. y nuestro Montemar.

El equipo valenciano acaba de regresar de una interesante excursión por Checoslovaquia, Austria y Alemania, donde ha obtenido contra cuadros de primerísima fila resultados magníficos. Ha ganado dos partidos, empatado uno y perdido los tres restantes por mínimas diferencias.

Mañana daremos mas detalles y allaneaciones de este magnífico encuentro.

CH.

**Central**  
Avd. Méndez Núñez  
HOY a las 6 de la tarde  
EXITO colosal de la comedia sentimental en español!

**Rebelde**  
por la infatigable estrella SHIRLEY TEMPLE  
El precioso dibujo en colores de Walt Disney y El Gallito del lugar

**MONUMENTAL**  
Avd. Alfonso el Sabio  
HOY a las 5 de la tarde  
2 PELICULAS 2

La emocionante producción dramática  
**Sangre de circo**  
por WALLACE BEERY y JACKIE COOPER

ESTRENO de la producción dramática musical en español  
**Rumba**  
por Carole Lombard y George Raft

**Teatro Nuevo**  
CALLE JORGE JUAN  
Viernes Popular a las 6

REESTRENO de la comedia musical moderna  
**EL SUEÑO DE UNA NOCHE DE INVIERNO**  
por Magda Scheider  
Un complemento  
Precios: Señoras y niños Butacas 0/20; Caballeros 0/40 General, 0/15.

**IDEAL** El local más cómodo y elegante de Alicante  
Avda. Zorrilla  
PARA HOY

**La verbena de la Paloma**

**Automóviles**  
Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON»

**Desiderio Reig Payá.- Bailén, 10**  
para guardabarras y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.  
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO  
Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2'50 pesetas.  
El importe del timbre a cargo del comprador.  
Teléfono 2023 ALICANTE

**FAÇADIN**  
Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.  
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALCANTE-Teléfono 2023 DROGUERIA

**A PRECIOS MUY REDUCIDOS NEVERAS ELECTRO-AUTOMATICAS "JAY"**

UNICA DE FABRICACION NACIONAL  
**Antonio Arques Chaques**  
Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

El mejor purgante Aguas de **CARABAÑA**  
Depurante ras Antibiliosas antiparásiticas

**Jabón de Sales de carabaña**  
Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel  
Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25  
Pedidos: Hijos de C. R. J. Chavarri, Montería, 56 Madrid  
De venta en Perfumerías y Droguerías

### CUANDO VIAJE

por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles

## HOTELES UNIDOS S. A.

LA MAS IMPORTANTE ORGANIZACION HOTELERA ESPAÑOLA

BARCELONA.	H. U. S. A.	HOTEL ORIENTE
»	»	HOTEL ESPAÑA
»	»	CASA LLIBRE (Salón de Té)
S'AGARO	»	HOSTAL DE LA GAVINA
»	»	HOTEL DE LA PLAYA
SITGES	»	HOTEL TERRAMAR PALACE
»	»	GOLF HOTEL TERRAMAR
TARRAGONA	»	HOTEL EUROPA
VALENCIA	»	HOTEL VICTORIA
»	»	RESTAURANT «Los Viveros»
ALICANTE	»	HOTEL PALACE
GRANADA	»	HOTEL ALHAMBRA-PALACE
MALAGA	»	HOTEL MIRAMAR
SEVILLA	»	HOTEL MADRID
CADIZ	»	HOTEL DE LA PLAYA
BILBAO	»	HOTEL CARLTON
S. SEBASTIAN	»	HOTEL MARIA CRISTINA

### DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificada médicos y particulares a disposición de quien los desee  
Depositario exclusivo para Alicante y su provincia:  
**DESIDERIO REIG**  
Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

**Máquinas ALFA para coser y bordar**  
FABRICACION ESPAÑOLA  
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación  
BICICLETAS :-: PIANOS :-: PIANOLAS Y RELOJES  
VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO  
**CASA FERRER**  
ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2358

### MANZANILLAS "EL RENO"

«ROMULO Y RENO»  
ANTIBILIOSO, LAXANTE. INSUPERABLE.  
Una taza de pues de las comidas facilita la digestión, enayunas evita la bilis.  
Lata para 125 tazas 1-90 pts. lata para 100 tazas 1-50. Bolsita para 4 tazas 0,10  
Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositario para la Provincia:  
**DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-T/1, 2023**

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

### Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas Gestionadora toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos. Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes

Calle de Manero Mollá, 7 (antes Calatrava)-Alicante  
TELÉFONO NUMERO 1961

### DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso  
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION  
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia  
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479  
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

### Escuela de Preparación Militar

**FUERA DE FILAS**  
Director, don Enrique Robles Tegeo  
Teniente Coronel de Infantería Retirado  
Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.  
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.  
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.  
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.  
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.  
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.  
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.  
**Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383**

### Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA; Sagasta 16 y Castaños 3.  
Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES-también los zapatos sandalias SIN-PIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chúcaro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.  
Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.  
Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se le enseñará.  
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

### ¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.  
No lo olviden, López Torregrosa, 1  
Novedades y baratura.  
**CASA LA PORRA**